Kadeopa matemaTtnkm n MogenmpoBaHus
Crapwwuin npenogasatens E.I. ['yces
Kypc «Bbiclwiaa matematuka»

Jlekunsa 15.

Tema: Cny4yanHble BEMUYMHBI N UX YNCIIOBLIE
XapaKTEPUCTUKN.

Llenb: O3HaKOMUTLCA C NOHATUAMU OUCKPETHOM
cny4YanHoOU BeNMUYMHbI U HeENpepbIBHON
clydanHOWU BENMUYUHDI.




» Criy4anHow Ha3bIBaeTCS

BENMYMHA, KOTOpas B peaynbraTe
onbiTa MOXET MPUHATbL TO WK
MHOE  BO3MOXHOE  3HadeHwue,
HEN3BECTHOE 3apaHee, HO
obsi3aTenbHO OOHO.




 [lnckpeTHoOn cny4vyanHowu
BENMMYNHOWN Ha3bIBAlOT TaKYIO
Clly4anHyr Benn4nHy, MHOXECTBO
BO3MOXHbIX 3HA4€HNN KOTOPOU
nnMbo KoHeYyHo, NMbo beckoHeuYHoO,
HO 0b0si3aTenbHO CYETHO.




* HenpepbiBHOU Ccny4YyanHOU
BENTMYMHOWN HA3bIBAKOT TaKYHo
CIly4anHyto BENMYMHY, KOTOpas
MOXXET NPUHATL NMtoboe 3Ha4YeHne
N3 HEKOTOPOIro KOHEYHOIo UNK
OeCcKOHEYHOro nHTepBarna.




« CnyyariHble BenuuunHbl: X,Y.Z.....;

¢ SHAYEHUNH4A. X, y, Zuunn




» 3aKOHOM pacnpeneneHus
OUCKPETHOU cny4YyamHOW BENMUYUHDI
Ha3bIBAETCA BCAKOE COOTHOLLEHME,
yCTaHaBnmBaloLlee CBA3b Mexay
BO3MOXHbIMW 3HAYEHUAMMU
cllydanHoOW BENUYUHBI W
COOTBETCTBYOLLMMN BEPOATHOCTAMMN.




* 3aKOH pacnpeaeneHuns
cllydYanHou BenUYnUHblI MOXHO
3agaTb, Kak U PYHKLUUIO:
TabNMM4YHbIM, rpadPUYecKumM u
aHanUTN4ecKkum cnocodbamm.




 [1Be cny4yanHble BENMNYNHDI
Ha3blBalOTCA HE3aBUCUMbIMU,
eCIi 3aKOH pacnpeaeneHus
BEPOATHOCTEN OOHOWU U3 HUX HE
3aBUCUT OT TOro Kakue
BO3MOXXHbl€ 3Ha4YeHus npuHana

apyrasi.




Ecnn F(x) - dyHKUKMA pacnpeneneHus,
O Iimf =0, Iim#x) =1.

X—>—00 X—>+00

Ecnn y - HenpepbiBHaAA criydanHagq
BeNnn4MHa, 10 P(X=a)=0 -

Pa<X<pB)=Pla<X<p)=
=Pa<X<PB)=Pla<X<p).




 Ecnn Y - AUCKpeTHaqa cny4vyamHaa Benn4vnHa,

O F(x)=) P(X=x).

X;<x




x<x, F(x)=P(X <x,)=0;
X <x<x,, F(Xx)=P(X<x,)=P(X=x)=p,;

X, <x<x,, F(x)=P(X<x,)=PX=x)+P(X=x,)=p,+p,;

=
=
[
~
-
/\
:><:
it
~
-
[
Re
_|_
RS,
-
I
l\§<
¥
i
=
S
[
3><
e

x>x, F(x)=P(X<x)=p+p,+..+p, =1
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F(x)

Pi




HdugpepeHuyuanbHOU hyHKUUeu
pacrnpedesieHuUsi NN MNJ1I0MHOCMbHO
pacrnpedesieHuUs1 eepossmHocmeu Has.
nepBas NpPomM3BoaHaa UHTEerpanbHOW
doyHKUMM pacnpeneneHns F(x).




[ padpunk ouddepeHumnanbHOU PYHKUUN
pacnpegeneHnsa f(x)Has. kpusou
pacripedesieHusI:

J (%)

/RS




Ceolicmea nsiomHocmu
pacripedesieHuUs1 eposimHocmu.

*1.0navx f(x)>0.
* 2.inA £(x) VMeeT MecTo paBeHCTBO

Pla<X<pB)= j £(x)dkx.
. 3. j F(x)dx =1.

* 4. F(x) = j f(t)dt




Yucrnoeblie xapakmepucmuKu
C/Zly4aUHbIX G€eJIUYUH.




MamemamuyecKoe o)xudaHue.

P P> P




Mamemamu4eckum oXxuOaHUem MX
OVCKPETHOU crny4YyanHOU BENUYUHBLI X Has.
cyMMa nNpoun3BeaeHnn BCeEX BO3SMOXHbIX
3Ha4YeHUn cnyyvyamHou BennynHbl Ha
COOTBETCTBYIOLLME BEPOATHOCTU NOABIIEHUA
9TUX 3HAYEHUN:

MX = Zn:xl. - D,
i=1




[lycTb cny4yanHasa BenudnHa  XnpuHana
3Ha4YeHus Xpy Xy seeeXpe

[lpyyem x, NOABUNOCH m, Pas,
X, NOABUNOCb m, pas,

x, MOAABUNOCL 7 Pas.

X, m +x,-m,+...+x, -m m m
L1 2 E by x4t
m +m,+..+m, n L

X =

)
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'Ag m, +m, +...+m, =n.




MaTemaTtniyecknm oXXnagaHmem
HenpepbIBHOW CnyYanHOW BENUYUHBbI X ,
BO3MOXHble 3HA4YEHUA KOTOPOU
npuHaanexar [a;b] . Ha3blBaeTcH

j £(x)dkx.

* ECnn BO3MOXHbIE 3HAYEHUA NPpUHaanexar

[—00;+°O] , O MX = j £(x)dx.




Ceoucmea MmamemMamu4ecKo20
O)KUOaHUSs

1.MC =C.

2. M(CX)=C-MC.

3.Ecnu x y _HesaBucuMble cryYyanHble
BENNYMHBI, TO M (X +Y) = MX + MY.

4.Ecnun x Y — He3aBucUMble criydanHble
BEMUYMHBI, TO  Af(XY) = MX - MY.

O M(X — MX) = 0.




* [lpnmep 1.

x| 2] 5]8]19
p.10,2 10,3 (0,4 |0,1

MX =2-02+5-03+8-0,4+19-0,1=7.




[Tpumep 2.

0,
x<l;
f(x):<x_1’ 1<x<2;
—Xx+3 ,
O : 2<x<3;
: x> 3.




J\/D(=Tx-f(x)dx:

= jx-oamZx-(x—l)dx+jx-(3-x)dx++fx-oczx:T(xz—x)azx+
1 2 3 1

—oC

+j.(3x—x2)dx=

22 (3 Y
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Hducnepcus

 Matemartnyeckoe oxuagaHue KkBagpaTa
OTKNoHeHnss CB oteé X
MaTemaTundeckoro oxxmpaHma MX
Ha3bIBalOT aucnepcuen CB X

DX =M(X -MX)".




« Ecnn CB X - auckpetHnas CB, 10

DX =) (x,—MX)*-p,.
=1

« Ecnu CB Y - auckpetHasa CB, 10

DX = j (x—MX)? - f(x)dx.




« CpegHee KBagpaTn4eckoe OTKITOHEHUE

G(x):\/ﬁ.
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Ceoucmea ducnepcuu

D(X +Y)= DX + DY.

DC = 0.
D(CX)=C"-DX.

4. DX = MX* —(MX)".

D(X — MX) = DX.



Bonpochil:

1)OnpegeneHnsa OUCKPETHOW CriyvYanHou
BENUYMHbI N HENPEpPbIBHOW ClyYanHOU
BENMNYNHbI?

2)4ncnosble xapaktepuctukmn JCB?
3)4ucnoskie xapaktepuctmkm HCB?




